



# 高举新时代改革开放旗帜 以更坚定的信心 更有力的措施把改革开放不断推向深入

## 大家的事儿，咱们商量着办！

### 我市基层协商民主建设试点工作全面推进

5月13日，窑湾镇和三桥村先后召开协商民主议事会第一次会议，共同协商集中居住区建设规划、窑湾中学搬迁建设相关事宜，进一步推动了基层民主建设，开启了市基层协商民主建设工作的序幕。

三桥村会议室内，现场气氛热烈，来自该村的村协商民主议事会委员、窑湾中学负责人、村两委负责人、涉及地块农户代表、群众代表、规划办、国土所工作人员、镇党委政府代表共20人齐聚一堂，就当前窑湾中学搬迁工作中，群众要求的对该地块进行整块土地征收、对征收补偿政策进行具体的解释说明等问题，进行了深入的协商讨论。

窑湾中学建于1952年，位于窑湾古镇保护开发范围，该校现有15个教学班，900余名在校学生，学校可用教室18间，包括办公室在内可用教育用房不足3400平方米，而且近一半建筑物鉴定为C级危房。随着生源高峰期到来，学校现有用房及基础设施不能满足教育教学需求。为了改善办学条件，计划实施学校异地搬迁，按照相关要求，需要占地83亩，包括30间教室、7间实验室等配套用房。窑湾中学异地搬迁，目前已纳入2019年市政府重点工作，新校选址、用地指标等工作已基本落实到位，但在征地过程中，该地块共91亩，除去新校建设征收83亩，

还有8亩多土地，狭窄零散，耕种十分不便，村民希望一并征收。

协商会上，各方代表对窑湾中学搬迁建设相关问题逐一进行讨论，提出意见和建议，最后与会人员以举手表决的形式，一致通过了协商意见。

“大家坐下来面对面，把事情摊在桌面上，有想法讲在当面，协商好了还形成文字，马上就可以落实。”参加协商的村民代表王胜，对村协商民主议事会赞不绝口，他认为这种形式既符合国家政策，又考虑群众利益，既公开透明又务实高效。

三桥村后一组组长纪兆成对此更有感触，他介绍说，像这样的事情，以前必须通过

村两委研究，再报到镇党委政府审批，还需要协调相关部门，起码需要一个月，如果利益相关方有不同意见，还要反复沟通，多次研究。现在由村协商民主议事会出面，各方都坐到一起，一商量基本上就可以达成协议，而且在协商过程中群众有不明白之处，镇、村和相关部门可以当面解答，真正做到民主公开公平公正。

当天，窑湾镇也召开协商民主议事会第一次会议，镇协商民主议事会委员、镇分管领导、群众代表等27人参加，共同协商了该镇新型农民集中居住区建设规划的相关事宜。通过协商，村协商民主议事会的搭建，有效发挥议事协商、民

主监督的重要作用，拉近政府与群众的距离，更有针对性为群众谋实利、办实事。

为进一步推进基层协商民主建设，根据徐州市统一部署，结合新沂实际，我市将按照“一个样板、三个延伸、全面推进”的思路，在全市17个镇（街道）284个村（社区）全面开展基层协商民主建设工作。现已选定窑湾镇和三桥村作为样板镇村，选定新安街道和大桥社区、北沟镇和神山村、棋盘镇和白草村作为延伸试点，同时部署、同步展开。目前，各镇村协商民主议事平台建设基本完成，正在选取协商议题，近期将陆续召开基层民主协商议事活动。

本报通讯员 王平

## 新沂法院 为重点民营企业“法律体验”

【本报通讯员 辛春晓】近日，新沂法院梳理近年来受理的企业涉诉纠纷，研究容易引起企业法律纠纷的重要因素和关键环节，科学设置问卷内容，制定了“民营企业法律风险调查问卷”，在深入部分重点企业、上市公司、行业龙头企业走访调研时，通过问卷调查，在企业劳务用工、内部治理、合同管理、担保与担保相关的法律风险点进行“法律体检”，帮助民营企业排查经营中存在的法律风险，并向走访企业发放《企业经营风险防范100条》。

近年来，新沂法院注重提升服务民营经济司法效能，商事纠纷动态分析研判机制，该院与市工商联联合制定实施《关于加强工作联络的若干意见》，在重点企业设立司法联系点，常态化开展法律知识讲座活动。对近年涉企案件进行分类梳理，梳理企业纠纷易发点，编写《企业经营风险防范100条》，为企业创新发展、应对风险、化解纠纷提供司法支持。商事审判部积极开展调查研究，对于产业发展过程中发现的新情况、新问题，项目建、企业运营存在的“堵点”“痛点”问题，向相关职能部门提出对策建议。去年以来，该院发送的关于完善金融债权回收机制、物业服务管理机制等工作建议得到了有关单位的采纳。到重点企业开展涉法涉诉问题调研，举办专题法律知识讲座16次，收到良好社会效果。

## 市经济发展局开展 农户购买农资情况调查

【本报通讯员 陈红星】近日，市经济发展局对全市5个镇15名农户的2018年农资购买使用情况和2019年预计购买、1-4月已经购买情况进行专项调查。

调查数据显示，今年我市调查农户均耕地面积8.15亩、播种面积为15.50亩、粮食播种面积14.85亩，与上年相比基本持平。2018年我市农户均实际购买农资支出总额为1345.15元，比上年同期有所减少；实际购买农资支出金额为4539.83元，比上年同期增加了149.13元。2019年1-4月份，农户均已购买农资数量为846.28公斤，占全年预计购买量的62.04%。从调查情况看，农民对农资需求结构变化不大，农资需求仍以化肥、农药、种子为主。

## 时集镇人大代表走访慰问残疾人

【本报通讯员 周树文】5月是全国助残月。日前，时集镇组织人大代表走访慰问困难残疾人家庭。

本次活动共有48名代表参加，走访了辖区内50余户残疾人家庭。走访中，人大代表们对残疾朋友的呼声十分重视，对他们提出的建议第一时间进行梳理，争取在最短时间内给予解决。

一位人大代表告诉记者，作为代表更加关注弱势群体，对行动不便的残疾人定期入户走访，听取他们的意见，充分发挥基层人大代表密切联系群众的作用，对他们提出的问题和建议我们优先解决。

## 马陵山镇中心小学党支部 开展主题党日

【本报通讯员 吴纯 张良龙】近日，马陵山镇中心小学党支部组织部分党员赴临沂市沂蒙革命纪念馆及华东革命烈士陵园，开展“重温入党誓词，牢记入党誓词”主题党日活动。

活动中，全体党员瞻仰了沂蒙革命纪念馆，详细了解每一件展品背后的故事，切身感受革命战争年代的艰难历程。通过本次主题党日，党员们被革命先辈英勇无畏的精神深深震撼。大家纷纷表示，将不忘初心，砥砺前行，充分发挥党员先锋模范作用，开创马陵山镇基础教育新局面。

## 邵店小学举行柳琴戏形体操比赛



【本报通讯员 李季明】近日，邵店小学举行柳琴戏形体操比赛。

伴着悠扬的戏曲旋律，一支支参赛队伍陆续登场。表演中，同学们一招一式做得有模有样，将戏曲中的唱念做打、手眼身法步元素展现得淋漓尽致。

近年来，邵店小学深入开展校园柳琴戏课程建设，研发柳琴戏形体操，将传统戏曲文化要素融入到大课间活动中，让学生在增强体质的同时，潜移默化地感受到传统戏曲艺术的魅力。

## 丢失声明

房磊磊 2007年1月20日出生于新沂市阿湖镇卫生院（父亲：房明发，母亲：张红梅），出生医学证明丢失，声明作废。（待续）



“六一”国际儿童节来临之际，来自市爱心天使公益服务中心、优了漫绘本阅读馆和周氏采耳堂的社会爱心人士，走进马陵山镇红林儿童福利院，送去精美的礼物和食品，表演丰富多彩的节目，分享节日蛋糕，和孩子们一起度过了一段欢乐的时光。

## 阿湖镇：深入扫黑除恶 创建“平安乡镇”



【本报通讯员 石盛 杨朋峰】为进一步加大“扫黑除恶”专项斗争力度，今年以来，阿湖镇党委政府坚持“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”三原则，围绕“政治站队、依法严惩、

记为组长的阿湖镇“扫黑除恶”专项斗争领导小组，确保扫黑除恶专项斗争在各个环节有具体的责任人负责、跟踪、办结、问责，确保扫黑除恶专项斗争有序高效开展。同时，立足镇情、村情，在全镇范围内扎实开展扫黑除恶专项斗争。重点对10类涉黑涉恶犯罪行为及“黄赌毒”等乱象进行打击。

阿湖镇多次召开镇村干部会议、村两委委会等，专题解读扫黑除恶专项斗争的重大意义、目标任务和工作重点，对全镇广大干部群众进行详细解读。另外，通过普法宣传、横幅

2018年1月11日，中共中央、国务院印发了《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》，通知明确提出：要全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立以人民为中心的发展思想，贯彻落实总体国家安全观，针对当前涉黑涉恶问题新动向，切实把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来，把打击黑恶势力犯罪和反腐败、基层“拍蝇”结合起来，把扫黑除恶和加强基层组织建设结合起来，既有有力打击震慑黑恶势力犯罪，形成压倒性态势，又有有效铲除黑恶势力滋生土壤，形成长效机制，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，维护社会和谐稳定，巩固党的执政基础，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的社会环境。

3.省委、省政府对全省扫黑除恶专项斗争提出的总体要求是什么？

2018年4月23日，省委、省政府印发了《关于开展扫黑除恶专项斗争的实施方案》，方案明确提出了我厅扫黑除恶专项斗争的总体要求：全面贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立以人民为中心的发展思想，贯彻落实总体国家安全观，针对当前涉黑涉恶问题新动向，切实把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来，把打击黑恶势力犯罪和反腐败、基层“拍蝇”结合起来，把扫黑除恶和加强基层组织建设结合起来，既有有力打击震慑黑恶势力犯罪，形成压倒性态势，又有有效铲除黑恶势力滋生土壤，形成长效机制，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，维护社会和谐稳定，巩固党的执政基础，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的社会环境。

1. 习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示是什么？

2017年11月8日，习近平总书记批示指出：要开展新一轮的扫黑除恶专项斗争，重点是农村、城市也要抓，对群众反映强烈、问题比较突出的地区、行业 and 领域，应采取强有力的措施，依法重点整治。扫黑除恶要同反腐败结合起来，与基层“拍蝇”结合起来，既抓黑恶势力，也抓后面的“保护伞”。加强基层组织建设，是铲除黑恶势力滋生土壤的治本之策、关键之举，务必把这个基础夯实筑牢。

2. 中共中央、国务院对在 全国范围内开展扫黑除恶专项斗争提出的总体要求是什么？

要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立以人民为中心的发展思想，贯彻落实总体国家安全观，针对当前涉黑涉恶问题新动向，切实把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来，把打击黑恶势力犯罪和反腐败、基层“拍蝇”结合起来，把扫黑除恶和加强基层组织建设结合起来，既有有力打击震慑黑恶势力犯罪，形成压倒性态势，又有有效铲除黑恶势力滋生土壤，形成长效机制，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，维护社会和谐稳定，巩固党的执政基础，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的社会环境。

【扫黑除恶专项斗争应知应会问答】